

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

ЧК VIII. 4. 23 (766). ВІСНОК, 23. ЛЮТОГО 1926. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, FEBRUARY 23rd, 1926. No. 23 (766). VOL. VIII.

БРАТІЯНУ ПОТЕРПІВ ПОРАЖКУ ПІД ЧАС ВИБОРІВ В РУМУНІЇ.

Вибори відбувалися при страшому терорі уряду. — Під час сутички в Бухарешті ранено 24 жовірців і арештовано 34 студентів.

БЕРЛІН, 20. лютого. — Деякі з Бухарешту кажуть, що румунський прем'єр Братіяну соромно провалився під час громадських і загальних виборів в столиці. Звідомлення з провінції вказують на подібний вислід виборів.

Вибори будуть мати дуже великий вплив на майбутню політику Румунії.

БУКАРЕШТ, Румунія, 16. лютого. — В Румунії відбувалися цілий тиждень вибори до громадських рад, які уряд переніс при помочі нечуваних злочинів і розбоїв.

В 3,000 громадах зі всіх 9,000 відкинуто опозиційні виборчі листи, а в інших крадено й фальшовано голоси.

Крім цього румунські власті допускалися розбоїв. Дуже багато виборців тяжко і легко ранено, а чимало убито. В сутичці у Бухарешті ранено 24 жовірців та арештовано 34 студентів, що агітували за опозиційною ліною.

ПАНГАЛЬОС ВИСИЛАЄ АРЕШТОВАНИХ НА ЕГЕЙСЬКІ ОСТРОВИ.

Грецький диктатор, боячися повстання, гостро розправляється зі своїми політичними противниками.

АТЕНИ, Греція, 18. лютого. — Бувший грецький прем'єр Папанастасіу, бувший міністр війни полковник Конділіс і десяток офіцерів, що були арештовані вчора, будуть заслани негалино на остров Аваті, на південне вік Егейського моря.

Диктатор Пангальос заявив, що це є потрібне як крок обережності до часу переведення слідування, яке може виявити замішання арештованих в заговорі проти уряду. Винних чекає скоро кара.

Командант першого армійського корпусу видав розпорядок, щоб вся палія зброя, за винятком тої, що її уживається для спортивних цілей, була віддана поліційним властям перед днем 30. березня.

АТЕНИ, Греція, 19. лютого. — Вчора переаєдено дальші арештування осіб, яких уряд підозрює в підбурюючій діяльності. Більшість з них не були великими особистостями. Всіх їх вислано на Егейські острови.

Назначено спеціальний трибунал для судження осіб, обвинувачених в підбурюючій діяльності.

АТЕНИ, Греція, 20. лютого. — Тут арештовано бувшого прем'єра: Юрія Кафандріса в зв'язку з кампанією уряду проочищення Грецію від підбурюючих елементів.

АРЕШТУВАННЯ ЗАГОВІРНИКІВ ПРОТИ МЕКСИКАНСЬКОГО УРЯДУ.

САН АНТОНІО, Техас, 19. лютого. — Сьогоднішні арештування шістьох мексиканських політичних вітківачів в різних частях країни виявило існування заговору на повалення мексиканського уряду.

Місцевий федеральний суд присяжних виставив акт обвинувачення проти вісьмох мексиканських вітківачів за порушення законів про неутральність. Трох мексиканських контрреволюціонерів арештовано в Сан Антоніо. Рівночасно одержано відомість, що агенти департаменту справедливості арештували двох інших контрреволюціонерів в Ель-Пазо й одного в Кенас Ситі.

Арештованими в Сан Антоніо є офіцери: генерал Льюренцо Міетро, Райнальдо Еспарзо Мартінез і генерал Франціско Кос, всі політичні вітківачі з ріжнородним минулим.

Альфонсо Де Ля Гуерта й Сальвадор Франко Уріас були арештовані в Ель-Пазо під тим самим замітом. Перший є братом Адольфа Де Ля Гуерти, який стояв свого часу на чолі неспішного повстання проти президента Обрегона.

В ДРОМГЕЛЕР ПОЛІЦАЙ ЗАСТРІЛИВ ЮНІЙНОГО ОРГАНІЗАТОРА.

ДРОМГЕЛЕР, Алта, 20. лютого. — Міський поліцей МекКін застрів сьогодні на смерть Джека Нолана, місцевого організатора "Юнайтєд Майн Воркерс оф Америка".

Кажуть, що поліцей арештував Нолана за напад на основні варанти з поліційної стації. Нолан мав заатакувати МекКіна, який, остерегшись його, вистріляв в нього. Нолан помер за пів години. Він оставив жінку й дочку.

Поліцей МекКіна задрьжано в бараках провінціальної поліції.

СТРАЙК 12,000 КУШНІРІВ. НЮ ЙОРК, 17. лютого. — Тут розпочався вчора страйк 12,000 кушнірів, що працюють у 2,000 кушнірських робітнях. Страйк проголошено в наслідок того, що підприємці не хотіли признати робітникам 44-годинного тижня праці й безробітним фонду.

Польща, Чехія і Румунія мають задержати великі армії на приказ згори

ЛОНДОН, 20-го лютого. — Одна велика європейська держава робить натиск на Польщу, Чехословачину й Румунію, які сусідують з Радянським Союзом, щоб вони задержали свої великі армії.

Перші звідомлення подавали, що Велика Британія запропонувала допомогти Польщі одержати постійне місце в ради Ліги Націй, якщо Польща задержить свою армію в її теперішній надутій величчії.

Сказано було, що Вел. Британія пропорує маршалка Пілсудського в його заходах повалити теперішній уряд, так щоб Пілсудські зміг завести диктатуру й стати регентом для еventуальної польської монархії.

Антифранцузькі круги кажуть, що державою, котра наближає сусідуючі з С.Р.С. країни, аби вони задержали великі армії, є Франція.

Зараз по війні французькі державні мужі придумали буди політику "санитарного кордону" довкола Радянського Союзу. Щоб це досягнути, прикордонні держави потягнули були велику суму грошей з французької скарбниці на військові видатки.

Франція вибито веде явно переговори з Радянським Союзом, а в той сам час потайки інтригує проти нього. Независима дещо з Білгороду часто, згадує про просьбу Франції, щоб Чехословачина не скорочувала свого теперішнього часу військової служби.

І Франція і Велика Британія зриваються всякою відчуженістю за натиск, який робиться на сусідуючі з Радянським Союзом країни, аби вони не розбурювалися, однак з Москви з певністю твердять, що такий натиск існує.

13 естонських шпигунів засуджено на кару смерті.

Двох зі шпигунської банди засуджено на 10 років в'язниці, а інших на один до п'ятих років.

ЛЕНІНГРАД, 19. лютого. — Сьогодні засуджено на смерть 13 естонських шпигунів, проти яких велася тут розправа через три тижні. Двох з банди засуджено на 10 років в'язниці, а оставших з 48, за винятком одного увільненого, засуджено на в'язницю від одного до п'ятих років.

М. Тар, бувший естонський консул в Гамбургу, дістав три роки в'язниці.

Засуджених признано винними за те, що вони робили заговори проти радянської держави й працювали спільно з британським розвідкою, яка, після злізання одного з в'язнів, запропонувала 25,000 доларів за п'яни Червоної армії.

Є це найбільше число шпигунів, засуджених в Радянському Союзі з кожним час.

РІЖНІ ВІСТІ

УКРАЇНСЬКІ ХРУНІ ПРИБУЛИ ДО ВАРШАВИ.

ВАРШАВА, 14. лютого. — До Варшави приїхала вчора делегація нової "української партії", яку організував др. Северин Данилович у Станиславові, щоб представитися польському уряду.

БАРЛІЧКА НА МІСЦЕ МОРАЧЕВСЬКОГО.

ВАРШАВА, 15. лютого. — На місце соціаліста Морачевського, який виступив з уряду Скинського, головна управа польської соціалістичної партії назначила Барлічкого. Соціалісти домагаються від Скинського, щоб Барлічкого назначити заступником прем'єра.

УРЯД БУДЕ ПОМАГАТИ БЕЗРОБІТНИМ.

ОТТАВА, 19. лютого. — Уряд знову запитують вчора в парламенті, чи він готовий покрити третину коштів на допомогу для безробітних, а дві третіх мали би покривати провінції й міста. На це заступник прем'єра Лайойнт відповів: "Уряд вже оповістив, що він готовий це зробити. Таке є наше порозуміння з містами й провінціями".

САНТА БАРБАРУ НАВИСТИВ ЗЕМЛЕТРЭС.

САНТА БАРБАРА, Каліфорнія, 19. лютого. — Свята Барбара навістив вчора знову сильний землетрус, який засягнув і інші міста на побережжю.

Двох мешканців Свята Барбара ранено і пластер повідлітав майже з кожного будинку в місті. В інших містах землетрус був замітний, але тривав коротко й не спричинив ніякої шкоди.

ПОПРАВКА ДО ІМІГРАЦІЙНОГО ЗАКОНА.

ВАШИНГТОН, 20. лютого. — Соціалістичний конгресмен Бергер з Висконзину вніс вчора в конгресі поправку до імміграційного закону, щоб впускати до Злучених Держав всіх чужинців, за винятком тих, що були засуджені за злочинні проступки.

ЗАТОНУВ ЕГІПЕТСЬКИЙ КОРАБЕЛЬ З 50 ЛЮДЬМИ.

БУКАРЕШТ, Румунія, 20. лютого. — Сьогодні затонув египетський корабель "Фунга", який плыв з Галацу до Константинополя. Разом з кораблем втопилося 50 людей.

РОБІТНИЧИЙ КАНДИДАТ ПОБИВД УРЯДОВОГО.

ДУБЛІН, Ірландія, 20. лютого. — Уряд Ірландської Вільної Держави потерпів поразку під час вчорашніх доповнюючих виборів в повіті Дублін, де вийшов послом робітничий кандидат Вільям Мортон, одержавши 15,166 голосів. Його противник, урядовий кандидат Томас Ф. Гілай, дітав 14,303 голосів.

Доповнюючі вибори були спричинені смертю посла Дарела Фігиса, новеліста і драматурга, який поповнив самовбийство в жовтні минулого року.

ПОЛІЦІЯ УБИЛА 5 КИТАЙСЬКИХ ВІЗНІВ.

ШАНГАЙ, Китай, 19. лютого. — З французької міської в'язниці пробувало втікати 100 китайських в'язнів. Поліція почала на них стріляти і 5 з них убила а 11 ранила. Після здавлення бунту в'язнів чотирох з них повисилися.

ТУРЕЦЬКИЙ ПАРЛЯМЕНТ УХВАЛИВ НОВІ ЦИВІЛЬНІ ЗАКОНИ.

В Туреччині скасовано многоженство, а також надано жінкам рівні права з чоловіками в справі розводу.

АНГОРА, Туреччина, 20. лютого. — Турецьке національне зібрання ухвалило новий турецький цивільний кодекс (збірка законів), який містить в собі більше як 900 точок. Він є оснований на кодексі Швейцарії.

Нова збірка законів для регулювання турецького цивільного життя відзначається змінами, які вона заводить в статні жінок. Вона надає їм рівні права з чоловіками в справі розводу, зносить многоженство і забороняє вчинення магомеданських жінок з християнами. Хоч кодекс є оснований на швейцарському, то проте він цілком пристосований до турецьких умовин.

ФРАНЦІЯ І ТУРЕЧЧИНА ПІДПИСАЛИ ДОГОВІР.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 19. лютого. — Вчора вечером підписано в Ангорі франко-турецький договір, в якому є включена конвенція про неутральність. В імені Франції договір підписав Генрі де Жувеналь, французький високий комісар в Сирії, який вів переговори з турецьким урядом. Де Жувеналь вертає сьогодні до Сирії.

КЕНІНГ ЗАПОВІДАЄ ВІЙНУ В МАРОКУ З ПОЧАТКОМ БЕРЕЗНЯ.

Капітан каже, що Абд-ель-Крім розпочне велику офензиву і прожене Французів з їх теперішніх позицій.

ЛОНДОН, 20-го лютого. — Бритійський капітан Гордон Кенінг, який старався недавно привести до мира між Абд-ель-Крімом і французьким та еспанським урядами, заявив тут в інтерв'ю, що з початком слідуючого місяця в Мароку знову розпочнеться війна.

Крім вже розпочав серію поодиноких атаків минулого тижня і Кенінг вірить, що вони є лише приправками до великого наступу, який буде мати на цілі прогнати назад Французів, так щоб протягом весни і літа вони всю свою енергію зужили на відзискання втраченої території.

Ця стратегія вдалася Ріфам знаменитого минулого року. Кенінг думає, що протиріфські союзники, а головне Еспанці, сподіються нанести Ріфам з початком весни сильний удар і потім відновити мирові переговори.

На думку капітана, в Мароку є около 130 тисяч французького й еспанського війська.

В КИТАЮ СПОДІЮТЬСЯ ВИБУХУ НОВОЇ ГОРОЖАНСЬКОЇ ВІЙНИ.

ПЕКІН, Китай, 20. лютого. — В північному Китаю замітно рух чотирох армій. Нова боротьба в довготривалій горожанській війні є неминуючою.

Генерал Ву Пей-Фу машерує на провінцію Гонан з провінції Гупе, яка лежить на південно-захід від Гонану. Генерал Фен Ю-Сян висилає велику армію з Калгану до провінції Чіглі, на північний захід від Пекіну, щоб поставити опір атакі генерала Лі Чан-Ліна, який наступає з Шантунга. Губернатор Шантунга висилає війська з Гонану для піддержки Лі.

Судьба пекинського уряду є непевна. Виглядає правдоподібно, що залізниця Пекін-Мудден буде знову перетята.

Кожний з цих військових командантів старається збільшити свою власну сферу впливу, так щоб він міг поступово захопити весь Китай під свою контролю.

ЧАН ЦО-ЛІН ВІДРІВЄ МАНДЖУРНУ ВІД КИТАЮ.

МОСКВА, 20. лютого. — Дещо з Харбіну в Манджурії каже, що генерал Чан Цо-Лін, який має тепер контролю над Манджурією, невдовзі оголосить себе головою автономної манджурської республіки.

УКРАЇНСЬКИЙ ФАРМЕР АРЕШТОВАНИЙ ЗА УБИСТВО МАТЕРІ.

В околиці Стюартборн, Ман., український фермер Василь Ковбель убив під час суперечки свою стареньку 72-літню матір Анну Ковбель і буде відповідати за свій злочин перед судом. Ковбель, який має тепер 34 роки, вже є арештований і доставлений до Вінніпегу.

Трагічна подія мала місце минулої п'ятниці по полудні. Анна Ковбель пекла хліб і її не стало дров. Вона попросила сина, щоб той пішов до ліса і приніс її дров. Він відмовився це зробити і тоді вона назвала його "лінивим дідьком" та хотіла його вдарити. Син не допустив до цього і між ними вивязалася гостра суперечка. В часі сварки розлючений син вхопив за пазухи і вдарив матір по голові, від чого вона впала на землю і зараз померла.

Так переказують про убийство старенької жінки вінніпегські англійські газети.

Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті"!